

Bylo potřeba vízum? Ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Formulář žádosti o vízum do Čínské lidové republiky, Visa Application for Study in China, Admission Notice (poslední dva vystaví přijímací univerzita), pas. délka čekání na vízum: běžně 4 pracovní dny od přijetí žádosti o vízum výše poplatku za udělení víza: 30 euro Více info na http://www.chinaembassy.cz/cze/lsw/viza/

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Měla Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ne
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano, měnila. Jaké předměty budete studovat doopravdy, se dozvíte teprve, až přijedete na univerzitu.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Pokud jedete studovat čínštinu, pak po složení nepovinné rozřazovací zkoušky budete doporučení a rozdělení do tříd podle vaší úrovně znalosti jazyka. Různé třídy i úrovně mohou mít rozdílné předměty. Třídou i úroveň můžete změnit během prvního týdne výuky, kdy můžete navštěvovat různé kurzy a podle svého uvážení si vybrat třídu, která vám bude vyhovovat.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Průběžné, půlsestrální a závěrečné semestrální zkoušky z jednotlivých předmětů tvoří dohromady konečné skóre daného předmětu. Pokud budete chtít, máte možnost složení zkoušek HSK a HSKK.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Nepoužívá.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Intenzita výuky se liší učitel od učitele. Vždy se požaduje vypracování průběžné práce, prezentace, esej apod. Zkoušky viz výše.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Podobná. Naučíte se, pokud chcete.
Jak jste získával/a studijní materiál? Učebnice jsou ke koupi na univerzitě.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Pan učitel 余宁 má zajímavý výklad a jeho hodiny bývají i zábavné/poučné.
Jaká je vybavenost školní knihovny?
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Počítačová učebna bývá přístupná. Vlastní notebook je velká výhoda, tedy hlavně pokud máte pořádně fungující VPN. Je dobré trochu investovat a pořídit si některou vyzkoušenou, placenou verzi. Ty co bývají volně ke stažení, fungují obvykle jen chvíli. MUNI VPN podle zkušenosti nejede vůbec, ale zkusit to můžete vždycky.
Možnosti tisku a kopírování: V okolí univerzity je velký počet možností kde tisknout.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Nepořádá. A pokud ano, pak je to velmi těžce zjistitelné.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1 – mezi zahraniční studenty zapadnete a mezi čínské můžete být vtaženi

nejlépe pomocí nejrůznějších kulturních mini-akcí pořádaných čínskými studenty pro zahraniční studenty.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Pokud nemáte přidělené ubytování na koleji, pak nedoufejte, že nějaké dostanete, když přijedete. Bydlení si najdete sami. Pokud budete mít univerzitou přiděleného čínského “buddyho”, tak vám může s hledáním pomoci.
Cena měsíčně: 9000-11000Kč za byt 2+1 v blízkosti univerzity, nejlépe když vás bydlí co nejvíc pohromadě (2500-2800 RMB za byt). Čím dál od univerzity bydlíte, tím víc ušetříte. (Cena v EUR měsíčně:)
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Pokud se zdržíte přes zimu, je třeba být vybaven, protože topení v běžném čínském bytě není – lze topit klimatizací, což je víceméně bez účinku.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Univerzita vám ho nezařídí. Takže je nejlepší zarezervovat si na prvních pár dní hotel či hostel a po příjezdu hledat další ubytování.
Jaké jsou možnosti stravování? Školní jídelna skýtá nepřeborné množství jídla a je velmi levná. Pokud vás po čase omrzí, pak drobné restaurace jsou doslova všude. I v restauracích se můžete najíst za velmi dobrou cenu.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Ceny mohou být stejné jako u nás, jen některé pro Číňany ne příliš běžné potraviny jako je mléko, jogurty a pečivo jsou opravdu drahé. Máslo a sýry v normálních obchodech neseženete vůbec.
Způsob dopravy do místa pobytu: Letadlem do Šanghaje nebo rovnou do Nanjingu. Do Šanghaje jsou letenky levnější a následná cesta vlakem do Nanjingu není složitá ani výrazně drahá. Orientační cena: letenky cca od 15000Kč (s přestupem), vlak Šanghaj-Nanjing do 600Kč (cesta rychlovlakem trvá něco přes hodinu) Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Metro i autobusy se pohodlně dostanou do většiny míst v Nanjingu. Taxi je velmi levné, škoda toho občas nevyužít.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Jak vyřídit povolení k pobytu vám řeknou na univerzitě. Možná dodatečná zdravotní prohlídka, pokud se jim nebudou zdát vaše výsledky, co jste si přivezli.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Využila jsem ISIC pojištění.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne.
Pracoval/a jste během studia? Ne.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Při práci je dobré dávat si pozor, protože je v Číně pro zahraniční studenty nelegální.
Tipy na využití volného času:

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10000Kč/měsíc
Počet podpořených měsíců:	10
Celkový počet měsíců:	10
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastní zdroje. Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku: b/ výše školného: Školné hradila čínská univerzita (partnerská univerzita MU). c/ výše ostatních poplatků (jakých): Počítejte tak do 500RMB i víc za poplatky k vyřízení trvalého pobytu, nákup učebnic, popř. dodatečné lékařské vyšetření.
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování: cca 1100RMB (asi 4100Kč – na osobu, za společné bydlení s dalšími dvěma studenty ve dvoupokojovém bytě) b/ z toho stravování: když se snažíte, jde vyjít s i s 800RMB, ale asi zhubnete c/ cestování a volný čas: co zbyde

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 20 kreditů za semestr.
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 20 kreditů za semestr.
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ne.
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Emailová komunikace s CZS a studijním oddělením je z Číny kvůli čínskému firewallu ztížena a nervy drásající. Nemusí se vám ani podařit dostat se na email, natož posílat dokumenty. Jinak, zdá se bez problému.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 3
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 5
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Na zahraničním oddělení Nanjing University se jen těžko domluvíte anglicky. Pokud je nějaký problém, bývá těžké si porozumět. To, že nemají ubytovací kapacitu na kolejích pro všechny zahraniční studenty, je také dost nepříjemné.
Co doporučujete vzít si s sebou: Hlavně všechny doklady, které budete potřebovat k zápisu.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Tzv. “buddy” program. Zahraničním studentům z partnerských univerzit je v rámci tohoto programu přidělen jeden čínský student, kamarád/průvodce, na kterého se můžete obrátit, pokud jste právě přijeli a nevíte co, kde a jak. Většinou se s nimi dobře domluvíte anglicky, a jsou nápomocni jít s vámi vyřídit, co potřebujete.

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Neochota poskytovat detailnější informace.

Další komentář: Přestože vyřizování formalit není ta této univerzitě jednoduché, určitě není špatná. Byla jsem tam skvělých 10 měsíců, a doufám, že se tam jednou podívám zase. 😊

Odkaz na fotogalerii, blog apod.